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1. Sabendo que a expressao da posigdo de uma particula, em funcao do tempo, no SI
de unidades, ¢ dada por z(t) = t* — 4¢, determine:

(a) A expressdo da velocidade da particula em fun¢ao do tempo = v(t). Qual é
seu valor no instante ¢ = 07

(b) A aceleracdo média da particula nos intervalos de tempo (i) 0 < ¢t < 1s; (ii)
1<t<3s;

(c) A expressdo da aceleracdo da particula em fungdo do tempo = a(t). Quanto
vale a aceleragao da particula no instante ¢t = 2 s?
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2. Um canhdo lanca um projétil, por cima de uma montanha, segundo um angulo 6,
com o chdo tal que tgfy = 0,5. O projétil atinge um ponto P localizado em uma
depresséo de profundidade d = 4,0 m a uma distancia horizontal D = 42,0 m, do
ponto de lancamento. Determine a velocidade inicial do projétil (v,), utilizando
g = 10 m/s?2. Obs.: Indique claramente na figura abaixo o sistema de
eixos utilizado, assinalando sua origem, para descrever o movimento do

%(_W\ projétil.
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